

两地法院签订跨域审判协作协议

满洲里讯 日前,呼伦贝尔市满洲里市人民法院携手海拉尔铁路运输法院举行跨域审判协作签约仪式,共同签署了《跨域审判协作框架协议》,正式拉开满洲里市人民法院与海拉尔铁路运输法院司法协作的序幕。

围绕本次跨域审判协作协议签订,两地法院就开展异地送达、跨域立案、执行联动等工作达成共识,更加突出司法为民理念和服务一体化思维,促成两地法院之间信息共享、消息互通、资源互用、优势互补、协同发展,努力打造“零距离”诉讼服务模式,不断满足人民日益增长的多元化司法需求,最大限度释放司法效能,打通司法为民服务“最后一公里”。

满洲里市人民法院党组成员、副院长张洪波表示,两地法院本次签订跨域审判协作协议,是坚持以人民为中心发展理念的具体体现,有利于打破传统审判、执行工作模式,进一步推动司法模式转型升级,让司法改革红利惠及更多群众。

海拉尔铁路运输法院党组成员、审判委员会专职委员孙志强表示,此次签约仪式,对



对两地法院来说都是一个新的起点,随着协作机制的逐步成熟,双方将进一步拓宽合作的

“高度”和“宽度”,带动区域审判水平全面提升。

(李新影)

恳谈会上提倡议 齐聚一堂话节约

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民检察院妇委会组织开展了“节约粮食、文明用餐”恳谈会。

会上,副检察长赵慧芳就“节约粮食、文明用餐”提出了倡议:一是传承美德,勤俭节约。树立节约光荣、浪费可耻的思想观念,积极倡导文明用餐的新理念、新习惯、新风尚。二是理性消费,按需点餐。做到餐厅不多点、食堂不多打、厨房不多做,积极践行“光盘行动”。三是健康饮食,拒绝“野味”。改变不良饮食习惯,用实际行动践行健康绿色的饮食习惯。(周婧)

主题宣讲走进乡村 增强防邪拒邪意识

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市新城区人民法院组织干警走进恼包村,开展反邪教宣讲活动。

法官王墨竹介绍了反邪教工作的基本情况,以国内外有名的邪教组织举例说明,分析了邪教给国家和群众带来的危害,并就如何预防和抵制邪教进行了针对性讲解,最后,警示村民组织和参加邪教应负的法律义务。村民们纷纷表示,在今后的生活中,根据所学到的知识主动识邪、防邪、拒邪,不为邪教提供滋生的土壤。(杜锐)

集中开展实战演练 提升警务保障能力

乌拉山讯 为了提高司法警察队伍正规化、专业化、职业化水平,强化警务保障能力,不断提升司法警察综合素质,增强法警大队整体战斗力,近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院司法警察大队开始进行集中训练。

此次训练更加注重应急和处置突发事件的“实战化”,整个演练从预警、指挥、布防、制敌各个过程有条不紊展开。全体参训法警表示,大家在集训中继承和发扬了吃苦耐劳、扎实肯干的精神和品质,保持了司法警察的良好风貌,有能力为下一步全院各项工作提供坚强有力的警务保障。(田硕)

强化责任担当 抓好工作落实

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院召开家事审判论坛工作推进会。会议总结了院前中期完成有关家事审判论坛的主要工作,安排部署了接下来的重点任务。

会议要求,每名干警都要提高政治站位,坚持会议优先,强化责任担当,改进工作作风,借势借力,加快工作进程,用情用心用力抓好各项工作的落实。(丁亚丽)

积极创新工作方法

包头讯 近日,包头市九原区人民法院召开了行政审判工作新闻通报会,行政审判庭庭长冯文刚就该院行政审判工作基本情况进行了通报。

冯文刚介绍,从2013年9月九原区人民法院集中管辖行政诉讼案件至今,共新收行政诉讼案件658件,已审结605件;共新收行政非诉案件1203件,已审结1196件;行政机关负责人出庭应诉率为19.6%,案件发改率仅为1.12%,为推进法治政府建设工作贡

执行攻坚在行动

巴彦高勒讯 近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院对一名拒不履行法律文书确定义务的被执行人予以司法拘留。申请人磴口县农村信用合作联社与被执行人丁某借款合同纠纷经法院组织调解,双方达成调解协议,后丁某未履行还款义务,磴口县农村信用合作联社向法院提出强制执行申请。

案件受理后,磴口县法院迅速与被执行人丁某联系,丁某以“没钱”为由,拒不配合

房屋买卖合同引纠纷

包头讯 近日,包头市昆都仑区人民法院受理了一起特殊的房屋买卖合同纠纷案件。

原告从被告处购买房屋一套,双方约定成交价为58万元。但该房屋欠有银行贷款,故双方约定由原告先向被告支付房款41万元用于清偿银行贷款,待贷款清偿完毕后,原告再向被告支付剩余房款17万元。但被告拿到41万元房款后,并没有及时清偿银行贷款,而是挪作他用。原告便将被告诉至法院,要求被告协助办理过户手续。

庭审时,经法院查询,涉案房屋在银行设置有抵押权,银行以被告未按期还款为由将被告亦诉至法院,并查封了涉案房屋,该案判决已经生效,进入执行程序。同时,被告尚欠另一案外人借款8万元未还,该案外人亦将被告诉至法院要求还款,亦查封了本

拒不给付赡养费

乌兰讯 9月初,步履蹒跚的刘某某又带着申请执行书如期而至。这样的情况,每两个月发生一次,每次都是刘某某到法院申请执行赡养费,因为这个原因,刘某某跟鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院立案庭申请执行窗口的工作人员都成了“老熟人”。

刘某某年逾八旬,老伴已去世,两个儿子及三个女儿各自成家,因未尽赡养义务,刘某某将五个子女诉至法院,法院判决每人每月给付刘某某赡养费300元。判决生效后,其中三人总是不按时履行给付义务,刘

提升行政审判质效

献了积极力量。

据了解,近年来,九原区法院积极落实最高人民法院深化司法改革和行政审判体制改革的重大部署,总结出具有浓郁九原特色的行政审判“1213”工作法、“三审三助三促”环境资源审判工作法,为促进包头地区法治政府建设、黄河流域环境保护和经济社会高质量发展提供了“双一流”司法服务和保障。

(肖明)

拒不履行被拘留

执行工作,经多次沟通无效,日前,法院决定对其采取拘留措施,执行干警于第一时间将丁某送至杭锦后旗拘留所。

今年以来,受疫情影响,法院执行工作受到极大阻力,其中,司法拘留强制措施一直未能得到有效实施。本次司法拘留行动,不仅为拒不履行的被执行人敲响了警钟,同时也预示着法院拉开了下一步执行攻坚行动的序幕。(杨永强 吴强)

法官成功化解执行案

案涉争房屋,该案也已胜诉,并进入强制执行程序。

办案法官了解到所有案情后,意识到原告的诉请在未能解除抵押和查封的前提下,是不可能实现的,且在被告还款能力极度有限的前提下,原告很有可能房钱两空。基于此种考虑,办案法官迅速与另外两名执行案件的承办法官取得联系,制定了联合处理方案。在与原被告协商一致的前提下,形成原告替被告清偿对银行及另一案外人的欠款,消除权利障碍后,由被告配合原告过户,然后由原告向被告主张债权的方案。经过多次协商,原被告双方及相关申请执行人均同意该方案。最终,成功化解了两起执行案件,原告也顺利取得了房本,真正实现了定分止争,得到几方当事人的一致好评。

(权静)

法官调解促执行

某某便申请强制执行。刘某某每次申请执行后,被执行人都会及时履行给付义务,这难免让执行法官有些疑惑,为何三个被执行人不自动履行赡养费给付义务,非要通过法院强制执行程序?

近日,法院再次收到刘某某的申请执行案件后,承办法官找准矛盾焦点,耐心劝导,释法析理,成功化解了刘某某的抵触情绪,双方当事人尽释前嫌,刘某某拿着赡养费,在子女的搀扶下走出了法院。

(乌日柴呼)

“三管齐下”专项治理 有效净化金融环境

经棚讯 近年来,赤峰市克什克腾旗三管齐下,按照相应的法律法规,通过开展扫黑除恶专项斗争,大力推进民间借贷专项整治,金融环境得到有效净化,人民群众从中获得了更多的幸福感、获得感和满足感。

制定法律法规为治理民间借贷奠定法制基础。2019年10月21日开始实施的由最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部四部门制定印发的《关于办理非法放贷刑事案件若干问题的意见》中,对“从事非法放贷活动,实施擅自设立金融机构、套取金融机构资金高利转贷、骗取贷款、非法吸收公众存款等行为”做出了规定;2020年8月20日,《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》予以修订,大幅降低了民间借贷利率的司法保护上限,明确了“禁止高利贷”原则和职业放贷、套取金融机构资金转贷两种无效借贷情况。这些关于民间借贷相关法律法规的制定和实施,为规范民间借贷行为提供了有力的法制保障。

扫黑除恶专项斗争推动民间借贷治理深入开展。在扫黑除恶专项斗争中,“非法高利放贷、暴力讨债的黑恶势力”作为十类重点打击对象之一成为众矢之的,扫黑除恶专项斗争的范围之广、力度之大、打击之强对非法民间借贷形成巨大震慑,通过对民间借贷的司法保护范围、防范非法集资、金融知识等内容的大力宣传和一批高利贷、套路贷、校园裸贷等非法民间借贷的严厉打击,非法民间借贷得到有效整治。

开展民间借贷专项整治促进民间借贷自行化解。2019年,克什克腾旗政府通过调研、摸底、动员、启动等各个环节,开展了农村牧区民间借贷专项整治工作。一年多来,取得了很大成效。截至今年8月中旬,各基层司法所深入农牧户排查3059户,在民间借贷中心登记586户,涉及民间借贷金额4336.42万元,成功调解民间借贷纠纷156起,7707.96万元,减息、免息332.53万元,司法确认24户,同时,为牧户要回了因借贷抵押的草牧场以及一卡通、打草机、拖拉机等生产生活资料。在法律政策调整、扫黑除恶专项斗争开展和农村牧区民间借贷专项整治的大环境下,大部分放贷人主动降息免息私了,目前,全旗通过双方自行协商化解民间借贷纠纷138起,757.5万元,与通过人民调解解决的民间借贷纠纷基本持平,社会效果显著。

(段冬梅)

召开警示教育会议 坚决杜绝干警酒驾

天山讯 近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局召开全旗司法行政系统党员干部饮酒驾车问题警示教育会议。

会上,该旗司法局党组书记、局长王勇带领所有干部职工学习了《中共内蒙古纪委监委办公厅关于六起党员干部饮酒驾车问题的通报》,明确要求全体司法行政工作人员、律师、法律服务工作者、专职人民调解员深刻吸取教训,切实引以为戒,坚决杜绝侥幸心理,要始终知敬畏、存戒惧、守底线,模范带头遵守党纪党规和法律法规。此次会议,进一步加强了司法行政系统所有干警的思想政治建设,提高了党员干部纪律意识,增强了法治观念。(程浩)

走访安置帮教人员 营造遵纪守法氛围

赤峰讯 为进一步推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展,赤峰市元宝山区平庄城区司法所结合扫黑除恶专项斗争“六清”行动,对辖区内安置帮教人员进行排查走访。

通过走访,平庄城区司法所对辖区内的安置帮教人员做到了情况明、底数清。同时,加强了安置帮教人员对扫黑除恶专项斗争的重视程度和法治观念,遵纪守法水平进一步提高,营造了良好的扫黑除恶专项斗争宣传环境。

(邢凤阳)

